

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / www.xinmin.cn

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18674 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年4月 5 日 星期五 今日16版  
农历癸巳年二月廿五



今天:小雨,最低13°C(昨天最高16.0°C)  
明天:小雨转多云,最高11°C,最低7°C



清明小长假,出门寻好景。这是昨天拍摄的广西壮族自治区河池市东兰县武篆镇江平村的“金色田园”。当地天气晴好,霞光将成片的水田染成金色,宛若画卷。  
新华社发  
(周恩革 摄)

金色田园美如画

## 松江区沪淮农副产品批发市场鸽子样品中检出H7N9, 市政府紧急部署防控措施

# 上海今起暂停活禽市场交易

本报讯 (记者 叶薇 朱全弟) 上海松江区沪淮农副产品批发市场鸽子样品中检测到H7N9禽流感病毒后,今天上午本市决定暂停活禽市场交易,暂时关闭活禽批发交易市场。这是记者了解到的最新信息。本市所有农副产品市场内(包括场外有固定场所的经营户)的活禽,从今天起暂停交易。工商部门将严格加强涉禽市场检查管理,遏止违规的活禽场外买卖交易。

今天上午,副市长沈晓明率队走访市区两家菜场和华山医院,副市长时光辉和市委领导到松江区沪淮农副产品批发市场活禽交易区、闵行区景川菜市场、凤庄市场查看关闭扑杀和暂停活禽交易情况。

“到现在一只也卖不出去。”泰康路菜场内一名摊主告诉记者,他的摊位上写着“活禽零售点黄浦11号,正宗苏北老母鸡”等字样。

菜场负责人表示,泰康路市场的活鸡销售都附带“身份证”——食品安全追溯码,记者把一只鸡的“追溯码”放入菜场信息查询机下,上游基地、屠宰场、批发市场、零售终端的商家和货主信息一目了然。(下转4版)



今天上午,松江区沪淮农副产品批发市场活禽交易区已关闭,地上洒了厚厚的石灰粉消毒

本报记者 楼文彪 陈梦泽 摄

## 本市新确诊4人 感染H7N9病毒

浙江又一名H7N9禽流感病人死亡

## 目前确诊病例具体 感染来源尚不清楚

禽流感病毒对热敏感,加热到100°C一分钟就会灭活

## 世卫组织不建议 因H7N9限制旅游

目前尚无证据表明该病毒在人际间传播

详见2版

### 新民晚报首届上海国际兰展吸引众多赏花人,然而部分游客的过度亲近,却让娇贵的兰花受不了——

# “玉女”伤了唇 “蝴蝶”折了翅

“玉女”的硬叶兜兰,粉色的唇瓣不再娇艳欲滴,而是发黄变焉,失去了玉女风采。还有一个铜奖作品“石豆兰”,盆里已无兰,花茎断裂,花儿不翼而飞。在“兰之乐章”A馆,有一片蝴蝶兰群,然而,好几朵形如蝴蝶的花瓣已折损。记者在现场看到,不少

游客拍照时与花朵凑得很近,有的甚至直接拉扯花枝,让花朵凑到自己脸颊边、嘴边,“秀”出的身姿千奇百怪,却害苦了兰花精灵。

### 园丁很心痛

兰花受伤,让育花护花人很是

心痛。“原因主要是被触摸频率过多,兰花比较娇贵,触碰会导致花朵假授粉的效果,提前凋谢。获奖作品都是我们精心挑选的,要正好碰到花期,且开花开到2/3时最迷人。不少游客觉得形状可爱忍不住去触碰。”辰山植物园园艺部杨庆华介

绍,对受损展品园方会及时更换,但有的展品只有一份,坏了就看不到了。比如来自祖国宝岛台湾的原生种石豆兰,园内就没有替代品。

“要防止遗失或采摘、触碰,我们完全可以把兰花圈起来,罩起来,但我们不想这么做,就是想让市民近距离观赏。”杨庆华说,为还原兰花原生态的生长环境,园方并没有设置诸如“不要触碰”“请勿打扰”等警示牌,但这不代表游客可以随意逗弄兰花。爱她,就要懂她、尊重她、呵护她。 本报记者 叶薇

(兰展相关报道见3版·综合新闻)

# 中国成世界最大 国际旅游消费国

本报讯 (记者 吕剑波) 联合国世界旅游组织4日在西班牙马德里发布消息称,2012年中国已超越德国、美国等国,成为世界第一大国际旅游消费国。

世界旅游组织说,中国人2012年在海外

旅游消费额达1020亿美元,创下历史纪录,比2011年的730亿美元增长了40%。过去10年间,中国国际旅游市场的发展一直是全球最快的,这要归功于中国城镇化发展,可支配收入增长以及对国际旅游限制的放松。

2000年至2012年间,中国海外游客人数从1000万增加到了8300万,消费额增长近八倍。以境外旅游消费额衡量,中国在2005年时排名世界第七,此后陆续超过意、日、法、英,去年更超过德、美两国,成为世界第一。